

# БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Тема номера: «С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА  
ОТЕЧЕСТВА!»

№ 3 (102)  
февраль 2020



Стенгазета, 6 «А» класса

23 Февраля — любимый праздник мужчин и день, к которому любящие женщины начинают готовиться практически сразу же после новогодних праздников. День защитника Отечества считается праздником воинов - настоящих, нынешних и будущих.

Поздравляем с праздником Днём защитника Отечества всех мужчин и мальчишек нашей школы! От чистого сердца желаем вам богатырского здоровья, профессио-

нальных и личных успехов, крепости духа, заботы и понимания близких людей, душевного спокойствия и тепла. Желаем оставаться надёжной опорой для женщин и девчонок нашей школы, никогда не останавливаться на достигнутом Пусть во всём вам сопутствует удача, улыбается фортуна и всё получается. Ясности ума вам и неиссякаемого оптимизма! Достоинно несите почётное звание МУЖЧИНЫ!

## Сегодня в номере:

С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА.....	с.2
Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб».....	с.4
«Учитель года».....	с.5
Творчество юных- любимому городу.....	с.5

## Читайте в следующем номере:

- Международный женский день
- Урок мужества
- Школа безопасности -Зарница

# Красный день календаря - 23 февраля!

## Мой прадедушка

## ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА



Я хотел бы рассказать о моем прадедушке Сезенине Николае Александровиче. Он был ветераном Великой Отечественной войны. Имел множество орденов и медалей, которые мы храним как семейную ценность. Я насчитал 12 правительственных наград. Мне не посчастливилось прадедушку застать в живых, но я много о нем слышал. По рассказам мамы, он не очень любил вспоминать про войну, говорил, что война — это страшно, много крови, много слез и боли. Он был призван на военную службу в 1941 в 707 стрелковый полк 215 стрелковой дивизии. Они дошли до Польши, а в июле 1945 года были переброшены во Владивосток, началась Русско-Японская война. Данный полк входил в состав Действующей Армии СССР. В бою за г. Смоленск 25.09.1943 г. мой прадедушка в числе первых ворвался на окраину города и огнем из автомата уничтожил 3-х вражеских автоматчиков, засевших в сарае. В бою получил ранение. За этот подвиг награжден медалью "ЗА ОТЕЧЕСТВО". Эту медаль особо ценили фронтовики, поскольку она вручалась исключительно за храбрость, проявленную в бою. Он также имеет медаль "ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ" — за умелые, инициативные и смелые действия, сопряженные с риском для жизни, содействующие успеху боевых действий с врагами Советского государства. Только в октябре 1945 г. вернулся домой. Его ждали дома жена и маленькие дочь и сын. После родились еще пятеро детей, в числе которых была и моя бабушка. Я горжусь своим прадедушкой!

Мой дедушка, Тарасов Владимир Сергеевич, с 1968-1970 года служил в г. Свердловске (ныне г. Екатеринбург). Этот город находится на Урале. Он служил водителем в воинской части химического взвода в войсках ПВО Советской Армии. Служил дедушка два года, по окончании своей службы он уволился в запас в звании старшины заместителя командира взвода. Мой папа, Игорь Александрович, в период с 1989 по 1991 года служил в одной из воинских частей Московской области в войсках связи. Мой родной брат, Владислав, проходил службу во внутренних войсках Российской Армии. Когда мне было 5 месяцев, его забрали в армию. Мы его провожали с мамой, но я была маленькая и знаю только со слов взрослых. Он начинал служить в г. Сыктывкаре. Это Север нашей страны, и очень далеко от нашего дома. Мама с бабушкой ездили к Владу на присягу. Через 6 месяцев, после начала службы и прохождения "учебки" его направили служить для охраны общественного порядка в г. Сочи. И с ноября 2013 года по май 2014 года он продолжал свою службу на юге страны. В то время в г. Сочи проходила 22-ая зимняя Олимпиада. За хорошую службу Влада наградили медалью "За охрану общественного порядка" и благодарственным письмом.

23 февраля в нашей семье мы отмечаем праздник и поздравляем самых настоящих мужчин: дедушку, папу и брата. Мы гордимся ими!



25. Стрелка 1 батальона - красноармеец СЕЗЕНИН Николай Александрович за то, что он в бою за г. Смоленск 25.09.43 г. в числе первых ворвался на окраину города и огнем из автомата уничтожил 3-х вражеских автоматчиков, засевших в сарае.  
1917 г. рождения, уроженец

Игорь Гусев,  
7 «А» класс

Ульяна Вороня,  
1 «Е» класс

# МОРЯКИ-ПОДВОДНИКИ

Накануне праздника – Дня защитников Отечества, хочу рассказать про моего дядю Колю – Магрычева Николая Владимировича. В детстве он был послушным, усидчивым мальчиком и очень упрямым! В школе любил математику и физику. Летом в отпуск часто приезжал брат его мамы, который служил в военно-морском флоте, был командиром сторожевого корабля. Коля всегда с восхищением смотрел на его форму, фуражку, кортик и с большим любопытством слушал его рассказы про военную службу, морские походы, военные парады. Решено! Мой дядя решил связать свою судьбу с военно-морским флотом и после окончания школы поступил в Санкт-Петербургский военно-морской институт на штурманский факультет. В 2000 году, будучи курсантом 1 курса, участвовал в Параде на Красной площади, посвящённом 55-летию Победы в Великой Отечественной войне. Это был замечательный, волнительный и очень торжественный день для курсанта!



После окончания учебы получил распределение на Тихоокеанский флот, на малый ракетный корабль. Но мечтал он, еще будучи курсантом, стать подводником. Через полгода службы его мечта сбылась – он перевелся на атомную подводную лодку «Омск». Служил штурманом, отвечал за всё, что было связано с вождением и управлением судна во время походов в море.



Через пару лет вместе с частью экипажа старший лейтенант Магрычев Николай Владимирович перевёлся на атомную подводную лодку «Нерпа» - которую ещё доставляли на Амурском судостроительном заводе. Затем наступило время испытаний и подготовки выхода атомной подводной лодки «Нерпа» в Японское море. Ранним воскресным утром 9 ноября 2008 года в доме моих бабушки и дедушки – родителей дяди Коли – раздался телефонный звонок: «Скоро будет по телевидению сообщение про «Нерпу», я сумел спастись, не переживайте, со мной всё хорошо...» ... и связь прервалась. Какой же он внимательный и заботливый сын, что в такой ситуации нашел возможность сообщить о себе родителям! Что бы с ними было, если бы он до них дозвонился после выпуска «Новостей».

А в «Новостях» по всем каналам была главная новость: «Во время испытаний в Японском море на атомной подводной лодке «Нерпа» случилась внештатная ситуация, самопроизвольно сработала система пожаротушения, в отсеки, в том числе в жилой, начал поступать фреон – ядовитый газ. Есть пострадавшие и погибшие».

В отсек, где находился мой дядя, тоже хлынул газ. Но он не растерялся и, быстро, четко действуя по инструкции, надел противогаз. Но, к сожалению, не все его сослуживцы вовремя успели это сделать. Он вместе с другими членами экипажа, которые были в сознании, спасал пострадавших товарищей. За действия во время аварии, личное мужество и отвагу мой дядя награждён медалью «Ушакова» - это военно-морской вариант медали «За отвагу».

Я считаю, что моряки-подводники - это самые смелые и мужественные люди! А служба на подводной лодке – не простая задача, но интересная. Мой дядя Коля и сейчас продолжает служить Родине в звании капитана 3 ранга в органах безопасности. Для меня он настоящий Герой!

**Александр Чугунов,  
2 «А» класс**



23 февраля — День защитника Отечества, но мало кто знает, как появился этот праздник. В этот день 1918 года была образована Рабоче-Крестьянская Красная Армия, наследницей которой считается нынешняя армия РФ.

День Красной Армии постепенно и бесповоротно превратился в Мужской день. День защитника Отечества широко отмечают не только военные, но и все люди в погонах. Его отмечают все мужчины, даже те, кто не знает, как взять в руки оружие и не имеет никакого отношения к армии.

Сильной половине человечества посвящается этот праздничный стих.

Дуют ветры в феврале, воют в трубах громко.  
Змейкой мчится по земле легкая поземка.  
Поднимаясь, мчатся вдаль самолетов звенья.  
Это празднует февраль армии рождение.

С. Маршак

**2 «А» класс**

# Л е т о п и с ь      ш к о

## Листая памяти страницы

27 февраля - День полного освобождения Ленинграда от блокады. В этот день по всему Н. Новгороду прошла акция "Блокадный хлеб". В нашей школе во 2"А" классе под руководством Камневой И.А. был проведен открытый урок под названием "Листая памяти страницы". Целью урока было рассказать учащимся о блокаде Ленинграда.

Этому уроку предшествовала огромная подготовительная работа: изучение статей, книг, фото- и видео-документов, составление рассказа и презентации, оформление стендов, поиск реквизитов. Как рассказать 9-летним детям о трагических событиях тех лет? Было принято решение, что лучше всего дети воспримут информацию в качестве рассказа о жизни какой-то одной семьи, живущей в блокадном Ленинграде.

Итак, на открытом уроке дети услышали историю Тани Савичевой и ее семьи. Рассказ сопровождался фотоматериалами тех лет.

На этих фото дети увидели: замёрзший и разрушенный город, обессиленных людей, идущих с ведрами за водой на Неву, печку-буржуйку, хлебные карточки, страницы дневника Тани Савичевой и памятник, установленный в п. Шатки. Презентация и рассказ сопровождалась известными музыкальными произведениями: "7 Ленинградская Симфония" Шостаковича., "Гимн Великому Городу" Глиэра, "Вставай, страна огромная!" Александрова. Когда речь зашла о блокадном хлебе, каждый ребенок в рамках акции "Блокадный хлеб" получил 125 - граммовый кусочек хлеба, первый символ блокады. Так же учащимся был показан в действии прибор метроном, который принято считать вторым символом блокадных лет. По глазам ребят и по их ответам было видно, какое впечатление произвел на них этот тематический урок. Заключительным аккордом стал мастер-класс по изготовлению голубей мира.



Семья Андроновых,  
2 «А» класс



## Канавинские соборяне

21 января 2020г. на базе Центра духовно-нравственного воспитания и гражданского образования в актовом зале гимназии № 2 прошел X Открытый Рождественский фестиваль «Канавинские соборяне». Ребята нашей школы вместе с педагогами представили свое творчество и стали победителями в номинациях: «Музыкальное творчество» - ансамбль ложжарей «Задоринки» руководитель Вин-Син Н.В.; «Медиа-творчество» - Андропова Э. 2а класс, Терехова Е. 6г класс аудиоспектакль и видеоряд из рисунков «Рождественская звезда» руководитель Камнева И.А.; «Изобразительное искусство» и «Декоративно-прикладное творчество» - творческие работы

ребят 3б класса руководитель Васильева Е.Н. Коллективам образовательных организаций были вручены Благодарственные письма Барыкина Д.З., Председателя Городской Думы города Нижнего Новгорода, Благодарственные письма протоиерея Сергия Симагина, Благодичного Канавинского округа Нижегородской Епархии и памятные подарки. По завершении праздника Татьяна Станиславовна Калинина поблагодарила участников и поздравила всех с десятилетним юбилеем Фестиваля «Канавинские соборяне», добрая атмосфера которого объединяет всех!

**Н.В. Вин-Син,**  
руководитель ансамбля  
ложжарей «Задоринки»

# Л Ы Н О Й Ж И З Н И

## «Ручка или клавиатура?»

Почерк стремительно становится умирающим искусством. Немногие предприятия могут работать сегодня без компьютеров. Большинство студентов печатают практически всё. Но что мы теряем, когда почерк теряет свое значение в обществе? Силу мозга, согласна науке. Качество почерка изменилось за последние 100 лет.



Исследователи из Принстонского и Калифорнийского университетов из Лос-Анджелеса провели серию исследований, чтобы продемонстрировать различия между студентами, которые писали свои заметки, и теми, кто их. Участники делали заметки на лекции с использованием одного из двух методов и тестировались на материале через 30 минут после лекции и повторно через неделю.

Результаты исследования появились в психологической науке, и они были довольно красноречивы. Авторы исследования отметили, что, хотя предыдущие исследования по этой теме имели тенденцию сводить к нулю отвлекающие факторы, которые могут возникнуть при использовании компьютера, в этом исследовании участники использовали ноутбуки только для

того, чтобы делать заметки. И почерк все равно стал чемпионом. Наборщики имели значительное преимущество, когда дело доходило до эффективности заметок. Наборщики могли переписать значительно больше слов, чем писатели, иногда даже записывая содержание лекции слово в слово.

Но в то время как большая часть содержания лекции была сохранена на бумаге при печатании, она не обязательно сохранялась в головах участников. Тесты, которые прошли участники, доказали это. В тесте через 30 минут после лекции машинисты и писатели ответили более или менее одинаково хорошо на вопросы об основных фактах лекции, но наборщики запинаясь, когда речь заходила о более смысловых вопросах. Таким образом, более точные, подробные заметки помогают в кратковременном напоминании фактов, это отвлекает внимание от основных моментов уроков. Студенты, которые делают рукописные заметки, должны быстро обработать урок и переписать его таким образом, чтобы они могли понять, что дает им преимущество в запоминании новой информации в долгосрочной перспективе. Что касается более позднего тестирования

- результаты были похожи. Студенты с рукописными заметками смогли вспомнить основные положения концепции лекции спустя неделю. Эти участники были также более открыты для понимания новых идей. Очевидно, что письмо от руки - это то действие, которое сможет сделать вас умнее.

Компьютеры не уйдут в ближайшее время, но это не значит, что бумаж-



ные блокноты должны устареть. Кроме того, было бы полезно рассмотреть идею по набору и написанию текста на индивидуальной основе.

Когда речь заходит о подлинном разборе информации, подлинном обучении, анализе материала, а также сохранении его в долгосрочной перспективе, мы не можем превзойти письмо от руки.

**Анастасия Головастикова,  
9 «Б» класс**

## „УЧИТЕЛЬ ГОДА- 2020“

29-31 января в Канавинском районе стартовал районный этап городского конкурса «Учитель года - 2020». В конкурсе принимают участие представители восьми образовательных организаций. Нашу школу на конкурсе представляла Гусева Елена Викторовна, учитель математики. Конкурс состоял из 4-х этапов: открытый урок, оценка личного сайта учителя, презентация образовательного проекта и представление мастер-класса. 18 февраля, в MAOY «Школа №55», состоялся финал районного

этапа городского конкурса «Учитель года-2020».

В нелегкой борьбе за первое место и возможность участвовать в городском этапе конкурса победу одержал учитель истории Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа №52» - Седнин Александр Александрович.

Гусева Елена Викторовна, учитель математики МБОУ «Школа №110» заняла 2 место. Поздравляем Елену Викторовну и желаем успехов и новых свершений!

**Редакция газеты  
«Большая перемена»**



# «Маленькая страна»

## ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ- ЛЮБИМОМУ ГОРОДУ

20 февраля 2020 года в школе проходила выставка технического творчества «Творчество юных любимому городу!»

На школьной выставке было представлено более 100 экспонатов в различных номинациях: «Спортивно-техническое моделирование», «Оружие Победы», «Моделирование машин и различных видов техники», «Промышленность и архитектура», «Робототехника», «Все для дома». По итогам школьной выставки комиссия отобрала 30 экспонатов на районную выставку, 25 февраля состоится торже-

ственное открытие районной выставки, здесь будут представлены лучшие поделки, сделанные руками ребят Канавинского района.

Представители городской комиссии отберут лучшие работы из лучших работ для городской выставки.

Хочется поблагодарить всех участников школьной выставки, за представленные поделки. И отдельные слова благодарности выразить всем классным руководителям и учителю технологии Аганину Валерию Васильевичу за высокий уровень подготовки ребят к данному конкурсу



## День Героев Отечества



День героев Отечества. Эта памятная дата была установлена в 2007 году, а день 9 декабря был выбран не случайно. До 1917 года он был посвящен чествованию заслуженных кавалеров. В настоящее время страна вспоминает Героев Советского Союза, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, Героев Социалистического труда, Героев Российской Федерации, воинов Российской армии, солдат Великой Отечественной войны и тех, кто прошел Афганистан, кто воевал в «горячих точках», отстаивая целостность и единство России, кто борется сейчас с терроризмом. Помимо героев, защищавших Родину на полях сражений, есть и те, кто совершал мирные подвиги, своим трудом и талантом приумножал славу своей страны. Это мужество и героизм, проявленные на фронте, в тылу и в мирное время

Мероприятие, посвященное Дню Героев Отечества, считаем открытым 9 декабря 2019г. ребята нашей школы из 6-11 классов встречали почетных гостей: заслуженного ветерана Нижегородской области, участника Великой Отечественной войны, полковника в отставке Шевченко Александра Николаевича и разведчика, полковника в отставке Чернышова Николая Петровича. В этот день мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чествуем ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Шевченко А.Н. и Чернышов Н.П. рассказали учащимся о героях Великой Отечественной войны. Встреча получилась теплой и интересной.





# ДОО «Алые паруса»



**Пока мы живем на свете,  
Пока наши бьются сердца,  
Пусть развивает ветер**

На базе МБОУ "Школа 110" прошёл районный фестиваль детских общественных формирований "Бумеранг. 5 номинаций, 10 команд участников, заместители директоров и классные руководители, 170 детей и взрослых объединились для продуктивного диалога, обмена опытом, общения.

★ Организаторами фестиваля стали активисты районного совета СПДО "Феникс"

★ Гостем фестиваля стала Микита

Елена Михайловна - главный специалист Управления Образования Канавинского района. Наша школа приняла участие в двух номинациях: детские объединения и волонтерский отряд. По словам участников, фестиваль прошел на одном дыхании и стал возможностью для демонстрации опыта работы детей и взрослых.

Детская организация «Алые паруса» была рекомендована для отбора в областном этапе. Желаем ребятам успехов и побед!

**Анна Бочкарёва,  
9 «Б» класс**



## **БУМЕРАНГ - ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ СЕССИИ**

27, 28 и 30 января более 300 старших вожатых и педагогов-организаторов детского общественного движения Нижегородской области приняли участие в образовательных сессиях в ходе отборочного этапа областного фестиваля детских и молодежных общественных организаций Нижегородской области «Бумеранг».



Организаторы сессий: министерство образования, науки и молодежной политики Нижегородской области, Центр эстетического воспитания детей Нижегородской области, Ответственная организация «Союз пионерских организаций» Нижегородской области, Нижегородское региональное отделение РДШ при содействии

Школы 118 Московского района города Нижнего Новгорода. В ходе образовательных сессий старшие вожатые и отряды старших вожатых из 57 муниципальных районов и городских округов Нижегородской области изучили использование SMART-технологии в постановке целей, использования методов SCRUM в управлении социально значимыми и творческими проектами, современные формы работы и тренды в детских общественных объединениях.

Работа проектных сессий будет продолжена в феврале 2020 года. **Информационная справка:** Фестиваль «Бумеранг» стал логическим продолжением областного конкурса организаторов детского общественного движения в Нижегородской области «Вожатый года» и объединил разные детские организации региона. Проведение Фестиваля направлено на реализацию основных задач федеральных проектов «Социальная активность» и «Социальные лифты для каждого» национального

проекта «Образование». Участники Фестиваля — педагоги-организаторы/старшие вожатые, заместители директора, классные руководители общеобразовательных организаций, районные/городские и школьные детские общественные организации и формирования, муниципальные кураторы и активисты Российского движения школьников, отряды старших вожатых.



**Трофимов Андрей,  
8 «В» класс**

# Школа в лицах

Выкладывайте свои школьные будни в Instagram с хэштегом **#будькурсе110**. Лучшие и самые оригинальные фото попадут в следующий выпуск газеты.

## КАЛЕНДАРЬ ИНТЕРЕСНЫХ ДАТ

**7 февраля**

### День зимних видов спорта

День зимних видов спорта в России отмечается в ближайшие выходные, которые идут после 7 февраля. Четыре года назад в нашем государстве возник очередной праздник, который имеет отношение к физической культуре. Эта дата имеет особый смысл для нашего государства: пять лет назад 7 февраля начались Сочинские Олимпийские игры, самые впечатляющие и хорошо организованные за все время проведения Олимпийских игр.

**10 февраля**

### День памяти А.С. Пушкина

День памяти А.С. Пушкина — это скорбная дата в истории русской культуры. Именно 26 января (10 февраля по современному календарю) после двух дней борьбы за жизнь скончался великий русский писатель и поэт Александр Сергеевич Пушкин. Он умер в возрасте 37 лет, но за свою недолгую жизнь создал художественные ценности мирового уровня, стал символом русской духовной жизни.

**17 февраля**

### День спонтанного проявления доброты

Международный день спонтанного проявления доброты, отмечаемый 17 февраля, с каждым годом набирает все большую популярность. Его празднуют во всем мире, чтобы поощрять акты доброты.

В этот любимый для многих день мы учимся быть добрыми, бескорыстными, отзывчивыми, равнодушными к окружающим нас людям. Этот день учит нас совершать добрые дела на благо всему миру.



Газета «Большая перемена»  
Издается с сентября 2003 года  
Учредители: Общественная организация родителей и учеников МБОУ «Школа №110» г. Н. Новгорода

Состав редколлегии: Андропова Эмилия, Головастикова Анастасия, Трофимов Андрей, Бочкарева Анна  
Редактор: Д.М. Латыпова  
Верстка: Ю.В. Шувалова

Адрес редакции: 603159 г. Н. Новгород, ул. С. Акимова, 35, тел (831)243-47-81 Email: [mesera110@yandex.ru](mailto:mesera110@yandex.ru) Сайт: [www.school-110.nnov.ru](http://www.school-110.nnov.ru) Тираж 150 экз. Сдано в печать 19.02.2020 Распространяется бесплатно